
Öffentliche Niederschrift über die Sitzung des Ortschaftsrates Poley vom 17.10.2019 

 

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 17.10.2019 

Sitzungsanfang: 19:30 Uhr 

Sitzungsort: Kulturraum der Ortschaft Poley, Baalberger Straße 35, 06406 Bernburg 

(Saale), OT Poley  

 

Anwesend: 

Mitglieder 

Herr Heiner Rohr  

Herr Michael Becker  

Frau Kerstin Filz  

Herr Sven Schäfer  

Herr Heiko Strube  

Herr Alexander Weber  

Protokollführer 

Frau Sandra Sass  

von der Verwaltung 

Frau Frank Jäntsch  

Frau Dr. Silvia Ristow  

 

 

Nicht anwesend/ Entschuldigt: 

Mitglieder 

Herr Reinhard Hedicke  

 

 

 

 

 

 

Öffentlicher Teil 

 

Zur öffentlichen Geschäftsordnung 

 

Herr Rohr eröffnet die Sitzung um 19:27 Uhr und begrüßt die anwesenden Ratsmitglieder, die 

Protokollantin Frau Sass sowie Herrn Jäntsch von der Feuerwehr Bernburg (Saale). 

 

Da Ratsmitglied Alexander Weber bislang noch nicht auf die gewissenhafte Erfüllung seiner 

Amtspflichten verpflichtet wurde, wird dies nun von Herrn Rohr mit den nachfolgenden Wor-

ten getan:  

 

„Ich verpflichte Sie auf die Einhaltung der Verfassung und der Gesetze sowie die gewissen-

hafte Erfüllung Ihrer Pflichten. Insbesondere verpflichte ich Sie, die Rechte der Stadt Bern-

burg (Saale) und ihrer Ortschaft Poley gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und das ihrer 

Einwohner nach Kräften zu fördern.“ 

  

 

  



 

 

 

 

a) Bestätigung der Einladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit gem. §§ 53, 55 KVG 

LSA 

 

Die Einladung erfolgte gem. §§ 53 und 55 KVG LSA ordnungsgemäß. Der Ortschaftsrat 

Poley ist zu Beginn der Sitzung mit 5 anwesenden stimmberechtigten Mitgliedern beschluss-

fähig. 

   

  

 

  

 

 

 

 

b) Abstimmung über die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 17. September 2019 

 

Das Protokoll des öffentlichen Teils der Sitzung vom 17.09.2019 wird ohne Einwände mit 4 

Ja-Stimmen und einer Enthaltung bestätigt. 

 

   

 

  

 

 

 

 

c) Feststellung der öffentlichen Tagesordnung gem. der Geschäftsordnung 

 

Die öffentliche Tagesordnung wird ohne Änderungs- oder Ergänzungswünsche einstimmig 

mit 5 Ja-Stimmen bestätigt. 

  

 

  

 

 

 

 

Zur öffentlichen Tagesordnung 

 

  

 1. Einwohnerfragestunde gem. § 28 Abs. 2 KVG LSA 

    

 

Da keine Einwohner anwesend sind, geht Herr Rohr sofort zu TOP 2 über. 

 



Von Ratsmitglied Herr Becker wird noch kurz eingeworfen, dass die Heizung auf dem Sport-

platz angestellt werden müsse, damit die Kinder, die dort trainieren, nicht zu frieren brauchen, 

wenn sie sich umziehen. Herr Rohr antwortet, er werde sich darum kümmern. 

 

 

 

 

  

 

 

 

 2. 1. Entwurf des Sitzungsplanes für das Jahr 2020 

Informationsvorlage IV 0012/19 

 

Um 19:30 Uhr erscheint Ratsmitglied Heiko Strube, damit sind nun 6 stimmberechtigte Mit-

glieder anwesend. 

 

 

Die Informations-Vorlage IV 0012/19, Erster Entwurf des Sitzungsplanes für das Jahr 2020, 

wird von den Ortschaftsräten zur Kenntnis genommen. 

  

 

  

 

 

 

 3. Haushalt 2020 der Stadt Bernburg (Saale) / Haushaltsmittel für die Ortschaft 

Poley 

Informationsvorlage IV 0019/19 

 

Um 19:34 Uhr erscheint Frau Dr. Ristow von der Stadtverwaltung Bernburg (Saale), um eini-

ge Erläuterungen zu diesem Tagesordnungspunkt zu machen. Herr Rohr erteilt ihr das Wort 

und sie gibt zunächst eine kurze Einführung in die gesamte Planung des Haushalts 2020 der 

Stadt Bernburg (Saale). Danach geht sie genauer auf die Ortschaft Poley ein, indem sie das in 

der Vorlage dargestellte Zahlenmaterial erklärt und die Fragen der Ratsmitglieder beantwor-

tet.  

 

Eine Abstimmung ist nicht erforderlich. Der Ortschaftsrat Poley nimmt die Informationsvor-

lage IV 0015/19 zur Kenntnis.  

  

  

 

  

 

 

 

 4. Sonstige städtebauliche Planung der Stadt Bernburg (Saale) gemäß § 1 Abs. 6 Nr. 

11 BauGB Wohnmobilstellplatzkonzept der Stadt Bernburg (Saale)   

Beschluss über die Abwägung der eingegangenen Anregungen zum Entwurf 

Beschlussvorlage 0073/19 



 

Der Ortschaftsrat Poley hat keine Einwände gegen die BVL 0073/19, er empfiehlt diese 

mehrheitlich mit 5 Ja-Stimmen und einer Enthaltung. 

 

 

 

  

Beschlussvorschlag: 

Der Ortschaftsrat Poley empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), folgenden Be-

schluss zu fassen: Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt, dass die in den 

Anlagen 1-15 beigefügten Abwägungsvorschläge vollinhaltlich bestätigt werden.  

(Bei Bedarf sind die Abwägungsvorschläge einzeln zu behandeln!). 

Die Stadtverwaltung wird beauftragt, diejenigen, welche Anregungen vorgebracht ha-

ben, vom Ergebnis der Abwägung unter Angabe der Gründe in Kenntnis zu setzen. 

 

 

Abstimmung: 

Mitglieder:   7 

davon anwesend:  6 

Ja-Stimmen:   5 

Nein-Stimmen:  0 

Enthaltungen:  1 

 

 

 5. Sonstige städtebauliche Planung der Stadt Bernburg (Saale) gemäß § 1 Abs. 6 Nr. 

11 BauGB Wohnmobilstellplatzkonzept der Stadt Bernburg (Saale)  

Beschluss des Rahmenplanes 

Beschlussvorlage 0074/19 

 

Der Ortschaftsrat Poley hat keine Einwände gegen die BVL 0074/19, er empfiehlt diese 

mehrheitlich mit 5 Ja-Stimmen und einer Enthaltung. 

  

 

  

Beschlussvorschlag: 

Der Ortschaftsrat Poley empfiehlt dem Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale), folgenden Be-

schluss zu fassen: Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) billigt das Konzept zur För-

derung von Wohnmobilstellplätzen als Rahmenplan, der die Grundlage für künftige 

Einzelentscheidungen bildet. 

 

 

Abstimmung: 

Mitglieder:   7 

davon anwesend:  6 

Ja-Stimmen:   5 

Nein-Stimmen:  0 

Enthaltungen:  1 

 

 

 



 6. 2. Änderung der Richtlinie zur Förderung von Kultur-, Kunst-, Heimat- und Tra-

ditionspflege in der Stadt Bernburg (Saale) 

Beschlussvorlage 0081/19 

 

Der Ortschaftsrat Poley hat keine Einwände gegen die BVL 0081/19, er empfiehlt diese ein-

stimmig mit 6 Ja-Stimmen. 

 

 

 

  

Beschlussvorschlag: 

Die Ortschaftsräte aller Ortsteile der Stadt Bernburg (Saale) sowie der Schul-, Kultur- und 

Sportausschuss empfehlen dem Stadtrat, folgenden Beschluss zu fassen: Der Stadtrat der 

Stadt Bernburg (Saale) beschließt die Richtlinie zur Förderung von Kultur-, Kunst-, 

Heimat- und Traditionspflege in der Stadt Bernburg (Saale) in der Fassung des anlie-

genden Entwurfs. 

 

 

Abstimmung: 

Mitglieder:   7 

davon anwesend:  6 

Ja-Stimmen:   6 

Nein-Stimmen:  0 

Enthaltungen:  0 
 

 

 

 7. Mitteilungen, Beantwortung von Anfragen, Anregungen 

    

 

Information an den Ortschaftsrat Poley bezüglich der Bestellung des Jugendwartes für 

die Ortsfeuerwehr Poley 

 

Herr Jäntsch von der Feuerwehr nimmt an der Sitzung teil, weil er den Ortschaftsrat Poley 

über die Bestellung des Jugendwartes für die Ortsfeuerwehr Poley informieren möchte. Ihm 

wird von Herrn Rohr das Wort erteilt und er gibt bekannt, dass nach dem Ablauf der Beru-

fungszeit des bisherigen Jugendwartes – zum Ende des Monats - eine Neuberufung notwendig 

ist. Der bisherige Inhaber dieser Funktion, Herr Sven Brach-Sperlich, habe sich bereit erklärt, 

dies weiterzumachen und da er in den vergangenen 4 Jahren gute Arbeit geleistet hat, sagt 

Herr Jäntsch, soll er erneut berufen werden. 

 

Alle Ratsmitglieder sind damit einverstanden, Herrn Brach-Sperlich für weitere 4 Jahre als 

Jugendwart für die Ortsfeuerwehr Poley einzuberufen. 

 

 

 

Zum TOP 7 - “Mitteilungen, Beantwortung von Anfragen, Anregungen” gibt es keine Wort-

meldungen. Aus diesem Grund schließ Herr Rohr um 19:48 Uhr den öffentlichen Teil der 

Sitzung und geht zur nichtöffentlichen Geschäftsordnung über. 

 



  

 

  

 

 

 

 

 

 

Heiner Rohr    Sandra Sass 

Ortsbürgermeister    Protokollführer 
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